

新修订的《军队政治工作条例》颁布

新华社北京2月18日电 经党中央、中央军委批准,新修订的《军队政治工作条例》(以下简称《条例》)日前颁布施行。

《条例》深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,贯彻习近平强军思想,以党章为根本遵循,落实新时代党的建设总要求和政治建军方略,坚持党对人民军队的绝对领导,全面深入贯彻军委主席负责制,聚焦聚力备战打仗,巩固政治工作生命线地位作用,发扬优良传统,强化改革创新,对新时代军队政治工作的指导思想、时代主题、基本任务和原则、主要内容,党对军队政治工作的领导,政治工作部门、纪委监委工作机构、党委政法委员会主要工作,政治干部的主要职责和素质要求,军队政治工作的组织监督和监督检查等作了全面规定。

《条例》是新时代军队政治工作的基础主干党内法规、政治建军的重要依据,是推进军事政策制度改革的重要成果。《条例》的颁布施行,必将加强党对军队政治工作的领导,推动新时代政治建军方略全面落实,推动军队增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,确保我军始终成为党绝对领导下的人民军队,确保有效履行新时代军队使命任务,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队提供坚强政治保证。

春节银联网络交易金额1.38万亿元 “就地消费”占比上升显著

新华社上海2月18日电(记者桑彤)2021年春节7天(除夕至正月初六),银联网络交易金额1.38万亿元,较去年同期增长4.8%,创下新高,“就地消费”金额占比上升显著。云闪付App交易笔数同比增长30.7%,其中云闪付转账送压岁钱、“云影票”等线上支付服务受到消费者青睐。

吃、购、行、娱组成春节长假期间消费者日常消费主力军。从地区来看,重庆、江西和青海消费金额同比增长最快,增幅均超过15%;从行业来看,日用百货、大型家电专卖、宾馆住宿和餐饮等与节日消费密切相关行业的交易金额同比增速靠前。“云影票”消费金额较节前环比增长337.65%,沈阳、天津、西宁三市用户最爱用“云影票”优惠观影。

银联数据显示,与往年春节期间呈现出“本地消费占比下降、异地消费占比上升”特征不同,今年春节长假“本地人”在当地消费金额占比春节前夕提高了3.8个百分点,较去年同期提高了13.6个百分点。其中,辽宁、山东、甘肃和江苏等地的“本地人”消费占比较去年同期的提升幅度最高,上海和北京两大城市的“本地人”消费占比也较去年同期提高了逾17个百分点。

跨境消费方面,随着澳门疫情得到有效控制,内地赴澳门客流量逐渐回升。相较去年,今年大年三十到正月初六期间,境内发行的银联卡在澳门交易量同比增长超35%,其中银联二维码交易笔数增长超60%。

长假过后没精神? 这份“节后综合征”防治指南请收好

新华社长沙2月18日电(记者帅才)“一想到上班就焦虑烦躁”“大吃大喝导致急性胰腺炎”“晚上睡不着早上又起不来”……记者调查发现,春节假期结束,患上“节后综合征”的患者明显增加。专家提醒,应及时进行心理调节,减少“节后综合征”带来的不适。

湖南省脑科医院睡眠障碍与神经科主任曾宪祥告诉记者,春节假期过后,不少人会表现出焦虑、郁闷、烦躁等不良情绪,有些人甚至对上班抱有恐惧心理,还有一些人会出现睡眠紊乱、多梦易醒、厌食等症状,这些都是“节后综合征”的表现。

中南大学湘雅二医院重症医学科医生余波告诉记者,需要警惕的是,不少年轻人出现了“节后综合征”。春节期间,一些年轻人饮食不规律甚至暴饮暴食、熬夜,导致身体出现了各种症状,医院收治的急性胰腺炎、肠胃炎的患者增多。还有一些年轻人熬夜打游戏、聚会,在节后出现了浑身乏力、嗜睡、注意力不集中、厌食、孤独、烦躁等症状,这些都是“节后综合征”的体现。

专家介绍,“节后综合征”一般在节后一周左右可恢复,如果超过两周还存在精神不振、抑郁、焦虑、失眠、厌食等问题,应及时求助专业的医疗机构进行心理咨询与治疗。

专家建议,“上班族”节后要注意保持良好的生活习惯,尽量早睡早起,尽早适应工作“生物钟”;心血管病患者、老年人等群体应讲究饮食清淡,吃动平衡的原则,做一些有利于身心健康的有氧运动,保证身心健康;学生应避免沉迷于手机,多参加户外运动,及时做好计划,对于学习抱有积极心态。

外交部:春节期间中方向7国交付了新冠疫苗

新华社北京2月18日电(记者温馨 伍岳)外交部发言人华春莹18日说,春节期间,中方对外提供和援助新冠疫苗的脚步也没有停歇,向津巴布韦、土耳其、秘鲁、摩洛哥、塞内加尔、匈牙利、阿联酋等7国交付了疫苗。中方将继续同各方加强在疫苗、防控等各领域合作,为夺取全球抗疫斗争最终胜利作出中国的贡献。

华春莹是在当日外交部例行记者会上回答有关提问时作上述表示的。

华春莹说,当前,新冠肺炎疫情仍在全球蔓延。正如国务委员兼外长王毅所指出的,没有比人民至上更重要的原则,也没有比生命至上更优先的考量。中方言出必行,一直在切实履行习近平主席的重要宣示,致力于将疫苗作为全球公共产品,促进疫苗在发展中国家的可及性和可负担性。

她表示,中方率先加入世界卫生组织“全球合作加速开发、生产、公平获取新冠肺炎防控新工具”倡议,积极同10多个国家开展疫苗研发合作,共计100多个不同国籍的超过10万名志愿者参与其中。中国加入并支持“新冠肺炎疫苗实施计划”。应世卫组织请求,中方决定向“实施计划”先提供1000万剂国产疫苗,用于满足发展中国家的急需。中方已向53个提出要求的发展中国家提供疫苗援助。中方支持有关企业向急需获取疫苗、认可中国疫苗、已授权在本国紧急使用中国疫苗的国家出口疫苗,已经和正在向22个国家出口疫苗。同时,中国积极发挥产业链优势,支持和协助其他国家在华或在当地加工、生产疫苗产品,助力提升全球产能。中方决定参加维和人员新冠疫苗之友小组,并向联合国维和人员捐赠疫苗。

华春莹说:“春节期间,我们对外

提供和援助疫苗的脚步也没有停歇,向津巴布韦、土耳其、秘鲁、摩洛哥、塞内加尔、匈牙利、阿联酋等7国交付了疫苗。匈牙利等多国领导人到机场迎接,对中国援助和提供新冠疫苗表示衷心感谢。”

华春莹表示,在各国政府、企业和科学家的共同努力下,目前新冠疫苗正在以创纪录的速度研发和生产,但也存在亟须解决“产能赤字”和“分配赤字”的问题。各方应该携手抵制疫苗“民族主义”,促进疫苗公平合理分配,尤其是实现在发展中国家包括冲突国家的可及性和可负担性。

“中方开展新冠疫苗国际合作,就是让新冠疫苗真正成为全球公共产品。中方将继续同各方加强在疫苗、防控等各领域合作,为推动构建人类卫生健康共同体、夺取全球抗疫斗争最终胜利作出中国的贡献。”华春莹说。

国台办:所谓大陆因素阻碍BNT辉瑞疫苗售台的说法完全是无中生有

新华社北京2月18日电 国台办发言人马晓光18日应询表示,所谓大陆因素阻碍BNT辉瑞疫苗售台的说法,完全是无中生有,信口雌黄,再次暴露某些民进党政客无道德无底线的政治本性。

有记者问:据台媒报道,台防疫部门负责人声称,原订向德国BNT公司购买的500万剂新冠疫苗,因大陆阻挠导致合约无法签订,自己遭外界批评不透明,是“有苦难言”。对此有何评论?马晓光作上述回应。

马晓光指出,上海复星集团早在

2020年3月就与德国BNT公司签约,参与BNT疫苗研发并拥有在中国大陆及港澳地区的独家代理权。在此情况下,台湾有关机构为什么绕过上海复星集团向德国BNT公司购买疫苗?为什么刻意隐瞒上海复星集团参与疫苗研发的事实?有什么难言之隐?未能签约的真正原因是什么?他们应该向广大台湾同胞讲清楚明白。台湾媒体早有报道,台湾有公司2020年下半年就寻求向复星集团洽购这一疫苗,但却被台湾有关方面阻止。这其中又有什么不可告人的内

情?民进党当局有关人对此是十分清楚的。所谓“有苦难言”,其实就是自相矛盾,无法自圆其说,就是因为他们“反陆抗陆”的政治操作用。

马晓光表示,台湾地区迄今无法及时获得新冠肺炎疫苗,真正苦的是翘首期待能早日接种疫苗的广大百姓。出路明明就摆在那里,民进党当局政客以民众福祉为代价玩弄阴谋,性质极其恶劣。在这个问题上,靠隐瞒真相和颠倒黑白是过不了关的。我们奉劝民进党当局政客,造谣诽谤推卸了责任,去除心魔才能解民之苦。

全国高风险地区全部清零



2月18日,人们在哈尔滨湘江公园游玩。当日,哈尔滨市利民开发区裕田街道、呼兰区建设路街道疫情风险等级调整为低风险。至此,哈尔滨市高、中风险区域全部清零。 新华社记者 王松 摄

新华社北京2月18日电 新冠肺炎疫情防控工作再次传来佳音:全国高风险地区18日全部清零。

根据国务院联防联控机制有关要求,从18日零时起:将黑龙江哈尔滨市利民开发区裕田街道、呼兰区建设路街道风险的等级调整为低风险。目前全国还有中风险等级地区4个,分别是

河北省石家庄市藁城区、黑龙江省绥化市望奎县和上海市浦东新区高东镇新高苑一期小区,以及吉林省通化市东昌区的五个小区。

记者18日从吉林省卫生健康委了解到,2月17日0至24时,全省无新增确诊病例和无症状感染者;有13例确诊病例达到新冠肺炎出院标准,治愈

出院。

17日0-24时,黑龙江省新增新冠肺炎确诊病例1例,为境外输入病例(由日本鹤见进入哈尔滨市),无新增无症状感染者。当日新增治愈出院确诊病例8例,解除无症状感染者医学观察12例。截至17日24时,黑龙江省现有本土确诊病例41例(普通型31例,轻型10例);现有境外输入确诊病例1例(普通型);现有无症状感染者50例。

上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室18日公布,根据国务院联防联控机制有关要求,经上海市防控办研究决定,从2月19日0时起,将浦东新区高东镇新高苑一期小区由中风险地区调整为低风险地区。自2月19日0时起,上海市全部为低风险地区。上海市将持续落实常态化疫情防控措施。

随着疫情防控形势进一步向好,各地也频频传来复工复产的好消息:记者从吉林省通化医药高新技术产业开发区了解到,截至2月17日,通化医药高新区有24户企业复工复产,其中15户工业企业恢复生产,5户商贸企业和4户服务业企业恢复经营。